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Změny v životních strategiích organismů související s latitudinálními a altitudinálními posuny v 

sezonalitě prostředí patří k atraktivním tématům současné ekologie a biogeografie. Ptáci patří v 

tomoto ohledu k nejlépe prozkoumaným skupinám. Ukazuje se, že v souvisloti se selekcí na 

pomalejší životní tempo tropických ptáků se vyvíjí celá řada behaviorálních a fyziologických 

adaptací, tzv. pace of life syndromů. Jedním z těchto syndromů může být i rychlost růstu pera, což 

je energeticky nákladný proces, vyžadující značné investice ze strany pelichajících jedinců. 

Kupodivu neexistuje dosud jediná studie zabývající se srovnáním rychlosti růstu per u tropických 

a temperátních druhů ptáků. Předložená diplomová práce se snažila vyplnit tuto mezeru za použití 

standardních ptilochronologických postupů. V další části práce pak nastiňuje možnosti využití peří 

v ekologickém výzkumu, totiž analýzu hladin steroidních hormonů, které se v rostoucím peří 

ukládají a poskytují zpětný pohled na kondici a fyziologické nastavení jedince v průběhu pelichání 

pera.  

Výsledky práce jsou zajímavé. Ukazují, že růst peří tropických druhů, bez ohledu na fylogenetické 

vztahy, je pomalejší nežli u stejně velkých druhů temperátní zóny. Může to souviset s rychlostí 

metabolismu, či odličnými strategiemi pelichání tropických pěvců. V každém případě to 

naznačuje, že růst pera tvoří součást celého komplexu fyziologických syndromů souvisejících 

s latitudinálním rozšířením druhů. V rámci práce ověřená metoda analýzy koncentrace steroidních 

hormonů v peří otevírá nové a vzrušující možnosti studia hormonálního vyladění ptáků v době 

pelichání a vztahu s růstem pera podél různých gradientů prostředí.  

Tereza se velice aktivně zapojila do sběru materiálu v rámci temperátní zóny a dále provedla 

časově náročnou ptilochronologickou analýzu peří vybraných druhů. Původní záměr, totiž 

zahrnout v diplomové práci všechny dostupné vzorky, narazil na určitá omezení, například 

nemožnost určit pohlaví u mnohých tropických druhů pěvců. Do diplomové práce se tak dostala 

vlastně pouze část vzorků, které Tereza analyzovala. I tak se jedná o poměrně ucelený soubor dat 

poskytující dobrý vhled do problematiky a umožnující testovat postulované predikce. Tereza úzce 

spolupracovala s pracovištěm RECETOX (CEITEC) v Brně, kde se podílela na všech krocích 

vedoucích k analýze koncentrace hormonů z peří metodou HPLC.  
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Práce vznikala celkem bezproblémově, více času, jak už to bývá, bylo na úvod a méně na diskusi, 

což se trochu odrazilo v kvalitě těchto textů. Nicméně Tereza píše lehce a text se dobře čte. 

Konkrétní připomínky rád přenechám oponentovi.  

S prací jsem spokojen a jednoznačně ji doporučuji k obhajobě. 
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